

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Szilágyi György. Telefon 46. →← Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Nyílttér soronkint 40 fillér.
---	--	--

Sajtóellenes hangulat.

Az Ujságkiadók Országos Szövetsége múlt hónap 29-én tartotta közgyűlését Pécs városában. Az elnöklő Zilahi Simon nagy beszéddel nyitotta meg a közgyűlést, melyből a következőket tartjuk érdemesnek közölni:

Rátért az elnök a közelmúltban lezajlott sajtóankét eredményeire és az ott leszűrt tapasztalatoknak ismertetésére. Sajnálattal tapasztalta, hogy amár említett sajtóellenes kedv az anketén felszólalók legnagyobb részénél is megnyilatkozott, viszont azonban megnyugvással jelentette, hogy az anketét összehívó Günther Antal igazságügyminiszter nem foglalt nyíltan állást a sajtó ellen.

Elszomorítóak azok az argumentumok, melyek az anketen élénk tárultak. Mindenki hangoztatta, hogy így meg úgy szereti a sajtót, de mindenik felszólalásban egy de, egy megszorított itt, egy megszorítás ott. Ezekből mi azt a meggyőződést meríthetjük, hogy nem vagyunk kedveltjei a hatalom levőknek s az illetékes körök nem viseltetnek

kellő rokonszenvvel a sajtó iránt. Egyes esetekben lehet, hogy igazuk van, de általánosságban nem, mert a sajtó erőssége minden téren fokozódott. En nem koncepcióm azt a tételt, hogy a sajtó hatalma meg növekedett, inkább a társadalomban találok a hibát, hogy a sajtó hatalmával élni szeret és sok esetben visszaélni. A sajtó hatalma a nyomtatott betű hatalmán épült fel. Mióta Gutenberg az első nyomtatott papirost lobogtatta, azóta nyomtatott betűt mindig védelemre használták, mint a kard éles pengéjét, melynek célja nem a támadás, hanem a védelem. Mi ujságkiadók, kik vagyunkkal, tudásunkkal, egész életerőnkkel szolgáljuk a sajtóban rejlő hatatmas kulturát, azt tapasztaljuk, hogy miránk nagyobb súly nehezedik, mi nem közönséges munkásai vagyunk a sajtónak, hanem oszlopa! E felelősség tudatában nem szabad közönséges eszközökkel munkába állani, hanem foglalkoznunk kell azzal az eszmével, hogy a kiadó ossza meg mindenben a felelősséget a szerkesztővel. Ne engedjük az igazságot elhomályosítani, ne gá-

zoljunk lelkiismeretlenül, meg gondolatlanul és megfontolatlanul a becsületben higgadtan, előrelátással munkálkodjunk azon a vakolaton, mely a sajtó munkáját megerősíti mind abban a rétegében, hova a sajtó betűje kerül.

Mindenben aláírjuk azt, amit Zilahi mondott. A nagy fővárosi lapoknak éppen úgy meg vannak a maguk ellenségei, mint a legkisebb vidéki lapnak, mert az igaz mondással nemcsak barátokat szerzünk magunknak, hanem ellenségeket is. Oda fönt Budapesten a nagy, országos politika irányítja a sajtó ellen támadt hangulatot, a vidéken pedig helyi érdekű ügyek, esetleg egyes nagyságok, vagy klikkek. Es bizony sokkal könnyebb a nagy fővárosi lapnak felvenni a küzdelmet az ellenséges hangulattal, mint nekünk itt a vidéken, ahol nap-nap után találkozunk kell egymással és egymásra vagyunk utalva a gazdasági életben és a társas érintkezésben. Vannak esetek, amidőn nyomasztó sulyal nehezedik ránk hivatásunk. Tiszteséges ujságíró, aki átérzi hivatását, elszenvedi ezt a sulyos körülményt

TÁRCA.

SZŐKE LÁNY

Régen volt már, nagyon régen,
Jaj be rég;
— Te is én is fiatalok
Voltunk még,
Szép tavasz volt, énekelt a
Csalogány,
Amikor meg ismertelek
Szőke lány.

Nem tudtam még akkor mi az,
S hol terem,
A mit akként neveznek hogy:
Szerilem.
Nem tudtam, és nem is tudám
Soha tán,
Hogy ha téged nemlátlak meg
Szőke lány.

Fiatalok voltunk nagyon
Mindaketten,
Neked sem volt, nekem sem volt
Senkim sem.
Árva voltam nem volt atyám,
Sem anyám,

Tevoltál a mindenségem
Szőke lány.

Évek teltek, s nekem válnom
Kelletett.

Oh csak akkor tudtam mikéncf
Szeretlek;
Mindőn ajkad utószor meg
Csókolám.

— Emlékszel e bucsucsókra
Szőke lány?

Régen volt az, nagyon régen,
Jaj be rég!

Nem is hittem, hogy meg látlak
Egyszer még,
Látlak, — és oh, — arczod mért oly
Halavány!

— Ugy hallottam rossz urad van
Szőke lány,

P. K.

A gesztenyék alatt.

— A „Barcs és Vidéke” eredeti tárcája. —

Vitéz kakukk, te aki vitára keltél
velem egykor a sóhajlásos éjszakában,
ujra találkozunk. Hej diákalmok csodála-

tos rajzása, nagyszerű ábrándok sóhajai,
most érezem, kipusztították a lelkemet.
Ugy köszöntöttek rám, mint nyiló bimbóra
a jégverés. Hát lehet az, hogy a tizenhat
esztendő gyermek szívére már a nagy
emberi problémák, telt méhű gondolatok
feszítsék? Hát lehet az, hogy a bölcsődal
után a munka himnusza következzen? Oh
boldog Dante, oh áldott Petrarka! Imá-
dom a ti Istenségeiteket. Ezerszer üdvö-
zöllek titeket, akik 13 éves korotokban
már szerettetek a rajongó, a szertelen olasz
ég alatt; és ezerszer üdvözültek ti, kik
kopaszodó fejjel, rogyó inakkal még min-
dig az asszonyt szerettétek csak. Sen-
kit mást.

És ezerszer átkozottak mi, akik zsen-
dülő álmainkban már az egész emberiség
nászagyát imádtuk és költeményeket sir-
tunk annak szüziessége fölött. Már akkor
láttuk, hogy az az ágy nem meddő, ha-
nem nincs termékenyítő erő, amelyet hozzá
bocsátanának. Elfecsérelt ezredévek fáj-
dalma, sirt a lelkünkben és hallottuk zo-
kogni a gyermekeket, akik nem szület-
hettek meg, mert hiányzott a szerelem,
amely életet adjon nekik.

és miben sem tántoríttatja el magát az igaz szó kimondásától. Aki tudja, hogy igaza van, azt nem félemlíthetik meg, mert élni kell benne annak a meggyőződésnek, hogy a közvélemény zöme mindig vele van az igaz ügyért vívott harcban.

Gondolják meg a sajtó elleneségei, hogy a sajtóra éppen ugy szüksége van a közéletnek, mint a törvényeknek. És ha vannak is rossz törvények, ha néha rosszul alkalmazza is a bíró a törvényeket, azért senkinek sem jut eszébe, a törvényeket károsaknak és fölöslegeseknek mondani. Eppen így vagyunk a sajtóval is. Az emberi intézmény, hibák, gyarlóságok nem egyszer csuszhatnak bele, de általánosságban mégis tisztító tüze a közéletnek. Ha sajtó nem lenne, minden ország és minden város belefulna a korrupcióba.

Mi tőlünk telhetőleg javítgatunk, söpörgetünk a magunk portája előtt. Csinálják ugyanezt a sajtó elleneségei is és bizonyára kevesebb bajuk lesz az ujságokkal.

H I R E K.

— **Athelyezések.** A megyés püspök Hatwayner Pál volt barcsi s. lelkész át helyezte Belezára gr. Zichy László házi káplánjává.

Polt Viktor ujmisés áldozárt pedig Barcsra nevezte ki.

— **Barcsi Ipartestület** tolyó hó 21-én d. u. 2 órakor a Korona kávéházzal kapcsolatos irodahelyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tag urakat ezuton is tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Meghívó.** A „Somogytarnócai Olvasókör” f. évi július hó 28-án özv. Fridliné-féle vendéglő kerthelyiségében confetti, serpentin, világpóstával és tekeversennyel egybekötött zártkörű kerti

táncmulatságot rendez, melyre a nagydemű közönséget ezuton is tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti-díj személyenkint 1 kor. Kezdeté d. u. 3 órakor. A zenét Zsolnay Vilmos zenekara szolgáltatja.

— **A nagyatádi artézi kut.** Nemrégiben Nagyatádon egy részvénytársaság alakult, amely egy 404 méteres artézi kutat furatott. Az artézi kut bő, kénes, 35,5° Celsiusu kénvizet ad, mely dr Hankó Vilmos budapesti tanár vegyelemzése szerint megfelel minden fajú csuszos bántalmak, merevedések és zsugorodások gyógyítására. Ivókurának használva, a gyomor, bél és légzőszervek hurutjánál májbajoknál nagy hatást érhet el. A részvénytársaság ezért egy nagyszabású, modern artézi fürdőt rendezett be, melyet f. hó 20 án boesátnak a közönség használatára.

— **Uj ötkoronások.** Nemrég a magyar és az osztrák parlamentben törvényjavaslatot nyújtottakbe új ötkoronás esüstpénz veretéséről. Az ötkoronás ezüstpénzből, bár sok helyütt, nevezetesen munkások lakta vidéken, szívesen hozzák forgalomba, csak kevés van. Most ismét 64 millió K értékben hoznak forgalomba új ötkoronásokat, amelyet a bank készletéből veretnek.

— **A váltó telepítése.** A váltó telepítése tárgyában fontos elvet mondott ki legutóbb a Kuria. Az ítélet szerint a váltóval fedezett követelésről kiállított kötelezvényben teljesítési hely megállapítása a hitelezőt feljogosítja arra, hogy a fizetés helyéül a váltóban azt a teljesítési helyet kitüntesse, miért is ez esetben az utólagos telepítés megállapodásszerű.

— **Termési eredmények.** Vármegyeszerte és a szomszédos Baranya és Tolna vármegyékben folyamatban van az aratás és több helyen már próbacsépeléseket is eszközöltek, melyek hozzánk érkezett egybehangzó jelentések szerint a várakozást jóval fölülműlják. Különösen vármegyénkben a cséplés jóval kedvezőbb eredményt ígér, mint volt a tavalyi és így csakhamar ki fog derülni, mennyire

indokolatlan volt a buza áraknak a tözsdén való fölhajtása, ami minden vonalon újabb lényeges drágulást, illetőleg áremelkedést eredményezett. A jó termés, melyre most kilátásunk van, ha csak az árak rohamosan esni nem fognak, a gazdálagnak munkáját bőven fogják jutalmazni.

— **Országos zarándoklat a szentföldre.** Péter Kaiser Nándor ferencendi házfőnök lelkivezetése és a szentföldi ferencendi atyák közreműködése mellett országos zarándoklat indul a szentföldre, Loreto — Róma — Nápoly — Alexandria — Jaffa — Jeruzsálem — Haifa — Názáreth — Vence érintésével. Utazás időtartama 37 nap, árak: III. osztály 350 korona, II. osztály 700 korona, I. osztály 9000 korona. Részletes programokkal szívesen szolgál Péter Kaiser Nándor ferencendi házfőnök, Budapest, II. Margit-körút 23. sz.

— **Siketnéma nők a póstánál.** Kosuty Ferenc kereskedelemügyi miniszter azzal a humánus eszmével foglalkozik, nem lehetne-e az ennyiféle ágazattal bíró posta és táviró- és telefonszolgálat keretében esetleg oly munkaerőt találni, amely kenyérkeresethez juttatná a természetitől amugy is érzékenyen sújtott siketnéma és vak nőket. A szép eszme megvalósítása érdekében Szalay Péter államtitkár elnöklése alatt legközelebb szaktanácskozást fog egybehívni. Ha ez a humánus terv kivihető lesz, ezzel nemcsak szerencsétlen embertársaink egyikének-másikának biztosítanak a megélhetést, hanem egyszersmind azt is elérnénk, hogy a humánus eszme megvalósításának sikere a kontinensen Magyarország nevéhez fűződne.

X. **Belga és Franciaia tőke Magyarországon.** A „Belga Franciaia Pénzesoport” mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzintézetinek szindikátusaiból áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frtot engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzesoportja e készpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját, Róth bankházat bizta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

Óh a nagy, a hatalmas, a bujálkodó szentek, akik soha meg nem születhettek! Ezek fájtak már akkor a mi szívünknek és a mi fiatal könyeinket nem értették meg az öregek, durvasággal törölték le a felnőttek és ütleggel azok, akiknek hivatásuk lett volna bennünk tovább nevelni a sejtve élő akaratot.

És most újra itt van a kakuk, amely a mi szívünk álmódosításának tanúja volt. Ezekben a sőhajtásos éjszakákban sokszor átkokat hallottál te a mi ajkunkról. Üvöltő fájdalomunkat itt sirtuk ki a szigeten, nekidőlve a hidőnek és átkozva mindent, ami túl van a szigeten.

Mert itt nem volt eleven lélek, csak ti, meg mi. Élénk, fecsegő madarak profán gondolatokban tobzódó, mámoros diákok.

— Állj! — kiáltok önmagamnak.

— Áll meg gazember, aki nemcsak pazaroltál, de minden imádságodat kiszórtad az utca sarába és teletömted szivedet undok, kigyótestű káromlásokkal, átkos jajgatásokkal.

— Állj meg gazember, itt vannak

régi barátaid, akikkel fogadalmat tettél, hogy csak szeretni fogtok, gyűlölni soha.

Hej de nagy munka volt elhatározni kiölni a szívünkben mindent, ami átok, ami gyűlölség eredettől fogva, benne foglaltatik. És ma itt állunk a keserűségek megtévezve, a fájdalmat összehalmozva, az undorodást magunkba szíva.

Itt álltunk meg ketten a szigeten, egy hidon. Balról új villák, a régi magában bujálkodó kert szerelmes virágaival, hangos undoraival. A gesztenyék virágoztak, mintha egy-egy karásnyfa lett volna mindegyik fűrtös gyertyákkal dus ajándékokkal.

Álltam én vádas lelkiismeretemmel és mellettem az asszony, akit ábrándos lélekkel sejtettem itt egykor a fűrtös gesztenyevirágok aljában. Az asszony, akinek más feladata nincs, csak szeretni ébren és álmában és a férfi, akinek hivatása csak az volna, hogy csókoljon, hogy az emberiséget előre vigye. És ahelyett, kik álltak szemben a számadást követelő kakukkal? Az ember, akinek testét kihasználja a holnapi kenyér és lelkét kifárasztja az ezer-

egy jaj, az ezeregy kell. És ott állott az asszony, akinek csókjait lehamvasztja a küzdelem perzselő tüze és akinek a gondok éjszakái hervasztják el a csókjait.

És a kakukk követelt. Amint szembeálltam vele, megszólalt, belekiáltott az éjszakába: Mond meg nekem ember, hol vannak a csókok és hol vannak az álmok?

Szégyenkezve borultam le az utporába. Mellettem az asszony. Sikoltani szerettem volna a gyönyörűségtől, hogy van egy éjszaka, amikor a poros országutak megjárása után, belefurhatom fejemet az utporába és van időm a kakukk számonkérő szavát hallanom. Oh boldogságok boldogsága, amikor beszámolhatok róla, hogy semmit sem tettem, csak megéltem.

Nem éltem, csak megéltem. Élni csak most élek, amikor fáradtan, siró szenvedéllyel hajtjuk össze az asszonnyal a fejünket és siratjuk az elfecsérelt napokat. És belesirjuk a nehéz, részegítő levegőbe valami bolond és lenézett poéta refrénjét:

— Ahogy csak birtok, szeressetek!

Hisz csak apró lény vagyok,
I az egészségtől durradok,
Ézt pedig higgyék el nekem,
Kneipp-kávénak köszönhetem.



Valódi csak az eredeti csomagokban **Kathreiner** névvel.

Ne használja senki keverék nélkül az izgató gyarmatkávéit!
Kizárólag a **Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé** bizonyult a legjobb pótkávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vérképző, miáltal előmozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a **Kathreiner-re** szoktassuk.

CSARNOK.

CSALOGAT ENGEMET.

Csalogat engemet egy barna menyecske,
Háza táján járok minden áldott este,
Alszik a gazdája, vonit a kutyája,
Rossz annak, ki szerelemből
A bolondját járja.

Amikor leány volt, akkor is szerettem,
Most, hogy menyecske lett, még jobban
[szeretem.

Késő már az idő, a csillag is lejár,
Hazafelé kéne menni,
Késő már, késő már.

Sz.

K r ó n i k a.

A feketét fehérre mosni,
Merész vállalkozás nagyon,
Sok szappan kell hozzá s kintartás
És hidegvér és nyugalom.

És némán tűrni kell sokáig
A csipkedést, a gunyakacajt,
És nem szabad — óh uram isten —
Még csak meg sem ütközni rajt'.

Csak mosni, mosni, egyre mosni,
Nem nézve ide, sem oda
Amint cselekszi mostanában
A főkapitány ur, Boda.

Erköcsösíteni Budapestet,
— Fehérre mosni feketét —
A kapitányok kapitánya
Ezen tőri gondtelt fejét.

Ne merjen mást szeretni senki,
Kizárólag becses nejét.
Ki mással merne randevuzni,
Annak beverik a fejét.

De ami a fő a randevunál:
Találkahely, találkahely,
Ilyet az ember a jövőben
Sehol se lel, sehol se lel.

Jó nénikék, kik szép lakásban,
Mosollyal ajkakat körül
Fogadjátok a céda férjet,
Titeket Boda eltöröl.

Egy tollvonás — és vége, vége,
Mi volt, az lenni sose fog,
Alkalmakat csinálni többé
Ah, nem lesz már alkalmatok.

Hogy ettől javul-e az erkölcs,
Azt én még mostan sem tudom,
Mert hisz — tudjuk — a szerelem jár
Nem egy, de millió uton.

S ha egyik uton rája lesnek,
Ezért zavarba sem jöhet,
Talál más ösvényt is helyette,
Akár kiieneszázezet.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet
Részvénytársaság Budapest,
heti jelentése a tőzsdéforgalomról
és a pénzüpiacról.

Budapest, 1907 július 18.

A tőzsde, mely az előző héten a ki-
egyezési tárgyalások kedvező menetének
hírére határozott javulást mutatott, a le-
folyt héten ismét a gyengébb irányzatba
esett vissza, aminek okát — a nyári időny-
nyel rendszeren karöltve járó üzletcsendről
eltekintve — főleg a külföldi pénzüviszo-
nyoknak feszültsége képezte. Nagyobb
árhanyatlás mindazonáltal csak egyes ér-
tékeknél mutatkozott, melyek közül külö-
nösen szembeötlők az osztrák magyar ál-
lamvasut részvények áresökkenéssel. Ezen
részvények árfolyamára kedvezőtlenül ha-
tott az osztrák vasutügyi miniszternek
abbeli kijelentése, hogy őszre egy vasut
államosítási törvényjavaslatot szándékozik
beterjeszteni, de megjegyzendő, hogy az
eladások ezen részvényekben túlnyomó
részt a spekuláció részéről történtek, míg
a tőkepénzesek, bizván az osztrák magyar
államvasut társaság államosításának ked-
vező lebonyolításában, részvénybirtokukat
fentartják.

Elég jól tartották magukat a rima-
murányi vasmű részvények, miután vas-
szükségletre vonatkozólag a legutóbb köz-
zétett kimutatások a vasipar helyzetéről
még mindig nagyon kedvező képet nyuj-
tanak és így az alpesi bánya részvények
valamint a rimamurányi vasmű részvények
is a vasiparhoz közelálló körök részéről
képezték állandó kereslet tárgyát.

A befektetési értékek piacán nagyon
csendes volt az üzlet és az árfolyamok
alig szenvedtek változást.

A pénzüpiac helyzete változatlan, da-
cára annak, hogy az osztrák magyar
banknak legutóbbi kimutatása némi javu-
lást tüntet fel, de az érdekelt körök kü-
lönösen a németországi pénzüviszonyok ha-
tása alatt állanak.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam-
változásai a következők:

	jul. 11.	jul. 18.
4 00-os magyar korona- járadék	93.—	93.20
Magyar hitel részvény	752.—	753.—
Első magyar általános biz- tosító részvény	10000.—	9900.—
Franklin társulati részv.	515.—	512.—
Adria tengerhajózási rész- vény	420.—	422.—

A növénybetegségek előidézéséről.

Növényeinknek számos betegségét
ismerjük már manapság. Ezen növényi
betegségek ellen folytonosan küzdünk is.
Hogy ezen küzdés eredményes lehessen,
tudnunk kell azt, hogy a növénybetegsé-
geket mely tényezők idézhetik elő és tud-
nunk kell azt is, hogy ezen növénybeteg-
ségek leküzdése céljából melyek a leg-
fontosabb teendők. A különböző nö-
vénybetegségek előidézői közé soroljuk a
rossz talajviszonyokat is. Nagy szerepet
játsszik a növények életében a talaj. A
talaj terményisége, felülete, a talaj ösz-
szetetele, a talaj tulajdonságai mind olyan
tényezők, melyek nagy mértékben előse-
gíthetik az egészséges növényfejlődést. A
mag elrohadása, a csírázás elmaradása, a
fiatal növény elhervadása, a gyökérpenész
végoka nem ritkán a talaj lé járhatóság-
ának kedvezőtlen voltában rejlik. Ha a
talaj vízhiánya okozta bajokat vesszük
szemügyre, azt fogjuk tapasztalni, hogy
a gabonafélék kényszererettségét, a gyü-
mölcs korai lehullását, a fák koronájának
száradását, vagy a növény eltörpülését
igen sok esetben a vízhiány okozza. Eze-
ken segíthetünk, ha a talaj kedvezőtlen
tulajdonságait módosítani iparkodunk. A
növény fejlődéséhez szükséges tápanyagok
hiánya is sok betegséget okozhat; a baj
oka tehát itt is a talajban van, amelyből
ezen anyagok a növényi szervezetbe ke-
rülnek. A szükséges tápanyagok hiányát
pótolhatjuk megfelelő káli, foszfor, nitro-
gén, mésztartalmu trágyák alkalmazásá-
val. Amint azonban valamely növényi
tápanyag megfelelő trágyázás útján pó-
tolható, ép úgy a túlságos mértékben való
pótlás ártalmára is lehet a növénynek. —
Ezen tényezők növénybetegség előidéző
hatását tehát a gazdának módjában van
bizonyos mértékben csökkenteni.

Felhívás.

A Magyarországi Munkások
Rokkant és Nyugdíjgyűjtetének
barcsi fiókpénztáránál („Dobay“
féle vendéglő egyletheziségében)
a tagdíjak befizetése **minden hó
első és harmadik vasárnapján**
délután 3-5 óraig történik.

2-4

A választmány.

Birtok-bérbeadás.

A somogytarnócai uradalom
**antal-pusztai gazdaságát 1908
január 1-től a tulajdonos
bérbeadja.**

A birtok bérlet területe 1266 hold a 1200
úégyyszögöl.

Az érdeklődőknek minden felvilágo-
sítást készséggel megad a somogytarnócai
uradalom intézői hivatala. 1-3

Nagyvendéglő bérbeadás.

A theresovaci (Suhopolje) uradalmi
nagyvendéglő összes tartozékaival együtt
1908 január 1-től bérbeadandó.

A nagyvendéglőt átalakítják és hoz-
záépítéssel megnagyobbítják.

Az érdeklődőknek minden felvilágo-
sítást megad az uradalmi számtartói hi-
vatal Theresovacon (Suhopolje). 1-3

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete
P É C S, Széchényi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és faliorákban. ————— Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látesővek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

2-52

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyra becserelek.

Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztökét folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősege.
Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3 0/0—3 és fél 0/0—4 0/0—4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog-kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0/0 kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyéneknek 2 és fél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknél és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0-ig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Oszták bank kamatába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindegyik bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardirozására reservált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbizásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összekötéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére megbízható egyéneket felvesszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

22-52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	30 perc
"	délután	4 "	50 "
"	este	8 "	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	9 "	"
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	30 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	6 "	5 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	18 "
"	este	5 "	34 "

A Sztatina felé közlekedő motorvonat in du

	reggel	2 óra	30 perc
	délelőtt	11 "	50 "
érkezik	reggel	7 "	50 "
	este	9 "	20 "

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” crème. Biztos hatású ártalmatlan szépítőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitessz) és vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal”, szappan. Kitűnő illatu tisztító virágszappan mint különlegesség egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon. Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimerve.

Gazdasági, háztartási állatgyógyászati és fényképészeti cikkek dus raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,
PÉCS, Ujvárosházépület.

26-26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és szines bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

27-52

OLCSÓ ÁRAK